

కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు ఇంజనీరింగ్ అద్భుతమేనా??

కాశేశ్వరం ఎత్తిపోతల సాగునీటి ప్రాజెక్టు (కాశేశ్వరం లిఫ్ట్ ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టు, కెయల్ఐపి) తీసుకురావడంలో తెలంగాణ ప్రభుత్వం తొందరపడిందని, దాని ప్రయోజనం కన్న అధిక భారం రాష్ట్రానికి మారాలని బరువు అవుతుందని, ఇటీవల పరదల్లో ప్రాజెక్టు పంపులు మునిగిన నేపథ్యంలో లక్షల కోట్ల ధనాన్ని నీటిలో పోసివేస్తున్నట్లు అయ్యిందని విమర్శలు వినడం సర్వసాధారణం అయ్యింది. గతంలో ప్రాజెక్టు పూర్తి చేసి నీటిని ఎత్తి పోస్తూ గ్రామగ్రామాన చెరువులు కుంటులు నింపడంతో ప్రజలు, నిపుణులు ఇలాంటి కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టును అద్భుతమైందని, ప్రపంచంలోనే ఒక విలక్షణ ప్రాజెక్టు అని కొనియాడడం ప్రాజెక్టును దర్శించి అశ్రద్ధానికి, ఆసందానికి గురికావడం చూసాం. పలు ప్రభుత్వ సంస్థలు అనుమతులు ఇవ్వడంతో పాటు ప్రశంసించడమే కాకుండా ప్రభుత్వరంగ ఆర్థిక సంస్థలు కోట్ల రూపాయల రుణాలను ఇవ్వడం జరిగిన నేపథ్యంలో తెలంగాణ ప్రభుత్వాన్ని ఏకాకిని చేసి విఫల ప్రాజెక్టును రూపొందించడం ముప్పేట దాడి చేయడం సమంజసంగా కనిపించుట లేదు. ప్రాజెక్టు నిర్మాణానికి చేసిన అప్పులకు ఏడాదికి 8.25 నుంచి 10.9 శాతం వరకు భారీ వడ్డీలను చెల్లించాల్సి వస్తున్నదని వాపోవడం సమంజసంగానే కనిపిస్తున్నది. డివీఆర్ (డీవీఆర్) ప్రాజెక్టు రిపోర్ట్ లేకుండా, నిపుణుల సలహాలను పడవెవిన పెట్టి కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టును కట్టారని, నీటిని పలు దశల్లో ఎత్తి పోయడానికి విద్యుత్తు ఖర్చులు భారీగా ఉంటాయని, దీర్ఘకాలికంగా దీని నీటిని సాగుకు వినియోగించడం ఆర్థికంగా సాధ్యపడక పోవచ్చనే మాటలు వింటున్నాం. తొలి దశలో 40 వేల కోట్ల అంచనాతో ప్రారంభమైన ప్రాజెక్టు వ్యయం 1.4 లక్షల కోట్లకు ఎగబాకిందని వింటున్నాం. ఇటీవల కేంద్ర మంత్రులు మాట్లాడుతూ ఈ ప్రాజెక్టుకు చట్టపరమైన అనుమతులు లేవని, ప్రాజెక్టు డిజైన్లో నిపుణుల సలహాల తీసుకోలేదని, దీనిలోని లోపాల మూలంగా ఇటీవలి భారీ వర్షాలకు మునిగి పోయిందని విమర్శించడం మనకు ఇంకా గుర్తుంది.

కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు అందుకున్న ప్రశంసలు:

ప్రారంభం నుండి పలు వివాదాలను ఎదుర్కొంటున్న కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు కట్టడానికి వెచ్చించిన భారీ పెట్టుబడులకు, పరిమిత ప్రయోజనాలకు మధ్య అనంత అంతరం ఉందనే మాటలను వింటున్నాం. 2014కు పూర్వం నాటి కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం తీసుకువచ్చిన 'ప్రాణహిత చేయక' ఎత్తిపోతల ప్రాజెక్టు ప్రణాళికలు మార్చి నేటి డివీఆర్ ప్రభుత్వం కాశేశ్వరం ఎత్తిపోతల ప్రాజెక్టు పథక రచన చేసి అతి తక్కువ కాలంలో అత్యధిక పెట్టుబడులతో దావాపూర్ పూర్తి చేసింది. నేటి ప్రభుత్వం ఈ ప్రాజెక్టు నిర్మాణానికి రుణాలు తీసుకోవడానికి "కాశేశ్వరం సాగు నీటి ప్రాజెక్టు కార్పొరేషన్" ఏర్పాటు చేయడంతో ఈ రుణాలు రాష్ట్ర ప్రభుత్వ బడ్జెట్ పరిధిలోకి రాకుండా జాగ్రత్త పడింది. ఈ ప్రాజెక్టు నిర్మాణాన్ని ప్రశంసిస్తూ "డివీఆర్ చాలెంజర్"లో కూడా దాక్కుమొలచి ప్రసారం కావడం చూసాం. ప్రాజెక్టు దర్శనానికి నిపుణులు, ఉన్నతాధికారులు, పౌర సమాజం కృత్య కట్టడం, మెరుక్కోవడం గత చరిత్రగా మిగిలిపోయింది. ఒక దశ ప్రాజెక్టు ప్రారంభోత్సవానికి నాటి గవర్నర్ సరసింహన్ తో పాటు మహారాష్ట్ర బీజేపీ ముఖ్యమంత్రి కూడా హాజరై ప్రశంసించడం జరిగింది. "సెంట్రల్ వాటర్ కమాన్స్" (సిడెమ్) కు చెందిన ఉన్నతాధికారులు జనవరి 2018లో ఈ ప్రాజెక్టును దర్శించి ఇదో మానవ నిర్మిత ప్రత్యేక ప్రాజెక్టు అంటూనే "ఇంజనీరింగ్ అద్భుతం (ఇంజనీరింగ్ మార్వెల్)" అని ప్రశంసించడం విన్నాం. సిడెమ్ సాఖ ద్వారా ప్రాజెక్టుకు సంబంధించిన 9 అనుమతులు కూడా ఇవ్వడం జరిగింది. ఆర్థిక సంస్థ నాబార్డ్ అధికారులు కూడా ప్రాజెక్టును చూసి ఈ ప్రాంత రైతులకు వరప్రదాయని అవుతుందంటూ, తెలంగాణ ప్రాంతం కోసేమలా మారందని ప్రశంసించారు.

సేకరించిన రుణాలు - భారీ వడ్డీ రేట్లు:

కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణానికి 15 దశల్లో 6 ఆర్థిక సంస్థలు రూ: 97,449.16 కోట్ల రుణాలు అందజేశాయని

సమాచార మాక్కు చట్టం ప్రయోగించి సేకరించిన వివరాలు తెలుపుతున్నాయి. వీటిలో పంజాబ్ నేషనల్ బ్యాంక్ నుంచి రూ: 11,400 కోట్లు, యూనియన్ బ్యాంక్ ఆఫ్ ఇండియా నుంచి రూ: 7,400 కోట్లు, బ్యాంక్ ఆఫ్ బరోడా నుంచి రూ: 2,150 కోట్లు, రూరల్ ఎలక్ట్రిసిటీ కార్పొరేషన్ నుంచి రూ: 30,536 కోట్లు, పవర్ ఫైనాన్స్ కార్పొరేషన్ నుంచి రూ: 37,737 కోట్లు, నాబార్డ్ నుంచి రూ: 8,225 కోట్లు రుణాలు తీసుకోవడం జరిగింది. ప్రాజెక్టు వ్యయంలో 90 శాతం పబ్లిక్ సెక్టార్ బ్యాంకులు కల్పించడం విశేషంగా గమనించాలి. ఈ రుణాలకు సాలీనా 8.25 - 10.9 శాతం వడ్డీలను చెల్లించాల్సి ఉంటున్నది. తెలంగాణ రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రాజెక్టు నిర్మాణానికి తీసుకున్న రుణానికి భారీ వడ్డీలను సాలీనా చెల్లించాల్సి ఉంటుందని గమనించాలి. ఈ రుణాలకు వడ్డీ రూపంలో ప్రతి ఏట రూ: 13,000 కోట్లను రాబోయే 13 ఏండ్ల పాటు తెలంగాణ ప్రభుత్వం చెల్లించాల్సి ఉంటుందని, మె?త్రంగా రూ: 71,575 కోట్లను వడ్డీలుగా మాత్రమే చెల్లించాల్సి ఉంటుందని మె?త్రంగా రూ: 1,69,023 కోట్లను తెలంగాణ చెల్లించడానికి సిద్ధంగా ఉండాలని అంటున్నారు. ప్రాజెక్టు నుంచి నీళ్లు తోడకపోయినా ఈ రుణాలు చెల్లించడం తప్పనిసరి కావడం, ప్రాజెక్టును వినియోగిస్తే వచ్చే విద్యుత్తు ఖర్చులు, మెయింటెనెన్స్ భారం కూడా భారీగానే పడుతుందని గమనించాలి.

ప్రాజెక్టు వినియోగ ఖర్చులు:

కాశేశ్వరం ఎత్తిపోతల సాగునీటి ప్రాజెక్టు ద్వారా నీటిని ఎత్తి పోయడానికి 13,558 మిలియన్ యూనిట్ల విద్యుత్తు అవసరమని, విద్యుత్తు బిల్లు చెల్లింపులకు 10,000 - 14,000 కోట్ల ఖర్చు సాలీనా అవుతుందని అంచనా వేస్తున్నారు. ప్రాజెక్టు రిపోర్ట్ ప్రకారం 18.2 లక్షల ఎకరాలకు సాగు నీరు అందుతుందని అంచనా వేసారు. సాధారణంగా ఒక టీయంసీ నీటితో 6,000 ఎకరాల వరికి సాగు నీరు అందుతుందని, 10,000 ఎకరాల ఇతర ఆరుతడి పంటలకు నీరు అందుతుందని గణాంకాలు తెలుపుతున్నాయి. ఈ లెక్కల ప్రకారం 144 టీయంసీల నీటితో 10 లక్షల ఎకరాలకు వరి/ఇతర పంట పొలాలకు మాత్రమే సాగు నీరు అందుతుందని నిపుణులు అంచనా వేస్తున్నారు. ఈ గణాంకాల ప్రకారం ప్రతి ఎకరా సాగుకు రూ: 2.5 లక్షల ఖర్చు అవుతుందని అంచనా. ఒకవేళ

18.2 లక్షల ఎకరాలకు నీటిని అందిస్తే ప్రతి ఎకరాకు రూ: 1.37 లక్షల ఖర్చు అవుతుందని, విద్యుత్తుకు మాత్రమే ఎకరాకు రూ: 55,000 ఖర్చు వస్తుందని గమనించాలి.

రాష్ట్రానికి గుడిబండలా మారనుందా??

కేంద్ర ప్రభుత్వ సంస్థల కొన్ని అనుమతులు, ప్రభుత్వరంగ బ్యాంకులు రుణాలను పొందిన కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు ప్రపంచంలోనే 'అతి పెద్ద పెట్టుబడులతో నిర్మించిన సాగు నీటి ప్రాజెక్టు'గా చరిత్రలో నిలుస్తున్నది. కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టును వినియోగంలోకి తేవడానికి సాలీనా ప్రభుత్వానికి రూ: 25,000 కోట్ల ధనం అవసరం అవుతుంది. కేంద్ర జల మండలి అనుమతులు, ప్రభుత్వరంగ బ్యాంకుల రుణాలు లేకుండా ఈ ప్రాజెక్టు వచ్చేది కాదు. తెలంగాణ ప్రభుత్వం ఈ ప్రాజెక్టును రూపొందించడానికి నిర్మించలేదు. ప్రాజెక్టు డిజైన్ దశలో సాగునీటి ప్రాజెక్టులకు సంబంధించిన ఇంజనీరింగ్ నిపుణుల సలహాలు, సూచనలు తీసుకోలేదనే విమర్శలు నిజమైతే అది ప్రభుత్వ వైఫల్యంగా మాత్రమే భావించాలి. కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు నిర్మాణం భారీ ఆర్థిక పతనమని, ప్రమాదకర సాంకేతిక లోపమని విమర్శించడం వింటున్నాం. భారీ రుణాలను పొందిన ప్రభుత్వ సంస్థ కాశేశ్వరం ఇరిగేషన్ ప్రాజెక్టు కార్పొరేషన్ రుణాలను చెల్లించడంలో విఫలమై దివాలా తీసే స్థాయికి చేరితే తెలంగాణ రాష్ట్రం, రాష్ట్ర ప్రభుత్వం, రుణాలు ఇచ్చిన బ్యాంకులే బాధ్యత తీసుకోవలసి ఉంటుంది. ఏది ఏమైనా ప్రపంచ అభివృద్ధి ప్రాజెక్టుల చరిత్రలో కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు ఓ 'ఇంజనీరింగ్ మార్వెల్' అని కొనియాడబడుతుంది. ఇలాంటి భారీ ప్రాజెక్టుల రూపకల్పనలో శాస్త్ర సాంకేతిక నిపుణుల లోతైన సలహాలను తీసుకుంటూ రాష్ట్ర ఖజానాపై అధిక భారం పడకుండా చూడాలని బాధ్యత మన ప్రభుత్వాలు, పాలకులు తీసుకొని ఉండాలి. ప్రపంచ దృష్టిని ఆకర్షించిన కాశేశ్వరం ప్రాజెక్టు తెలంగాణ రైతుల వరప్రదాయనిగా మారుతూ, తెలంగాణకు "రైస్ బౌల్ ఆఫ్ ఇండియా"గా పేరు తేవాలని కోరుకుందాం.

- డా॥ బుర్ర మధుసూదన్ రెడ్డి 99497 00037



“మనిషి - యంత్రం చర్చ” అనే అంశంపై - అంతర్జాతీయ సమావేశం

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 23: కేంద్ర ఆయుష్ మంత్రి శ్రీ సర్దానంద నోనోవాలే ఈ రోజు బెంగళూరులోని నిర్మాన్ లో "న్యూనా అన్వేషించడం - స్థానికీకరణం నుండి - ద్వంద్వత్వం తీవ్రపాదం వరకు: మనిషి - యంత్రం చర్చ" అనే అతిపెద్ద అంతర్జాతీయ సదస్సును ప్రారంభించారు. ఆయుష్ మంత్రిత్వ శాఖ సహకారంతో, ఈ సదస్సును ఇండియా ఫౌండేషన్ మరియు నిర్మాన్ సంస్థలు నిర్వహించాయి. ఈ సందర్భంగా శ్రీ సర్దానంద నోనోవాలే మాట్లాడుతూ, "భారతదేశం ఆయుష్షుల మరయు యోగా శాస్త్రాలు గా అభివృద్ధి చెందిన ప్రకృతి మరియు జీవిత అధ్యయనానికి దగ్గర సంబంధం ఉన్న ఆధ్యాత్మిక విచారణ సంప్రదాయాన్ని కలిగి ఉంది. వ్యక్తి మరియు సామాజిక స్థాయిలో మనస్సు మరియు శరీరంలో ఆరోగ్యం మరియు శ్రమిస్తున్న పొందడం మరియు నిర్వహించడం కోసం అన్వేషణను సంబంధించి, న్యూనా అధ్యయనాల రంగంలో మాధుర్యక పరిశోధనలకు భారతదేశం అనువైన సమావేశ స్థలం." అని పేర్కొన్నారు. ఈ సమావేశం భౌతికశాస్త్రం, జీవశాస్త్రం, నాడీశాస్త్రం, కృత్రిమ మేధస్సు, సైబర్-నెటివ్, క్యాంటం కంప్యూటింగ్ తో పాటు, అనుబంధ రంగాల్లో ప్రముఖ పరిశోధకులు, అభివృద్ధిలో పాటు, ప్రధాన భారతీయ ఆధ్యాత్మిక, మానసిక విభాగాలు, సిద్ధాంతాల పండితులు, ఆధ్యాత్మిక బోధకులను ఒక పోటీలు చేరుస్తుంది. ఆయుష్ మంత్రిత్వ శాఖ అధ్యక్షులలోని ప్రధాన కార్యక్రమం "ఆయుర్ సాన్యా యోజన" లో భాగంగా బెంగళూరులోని నిర్మాన్ లోని సమగ్ర వైద్య విభాగంలో "సెంటర్-ఆఫ్-ఎక్స్-ప్రొజెక్ట్" ను కూడా అంతకు ముందు కేంద్ర మంత్రి ప్రారంభించారు. విద్యలో సాంకేతికత, పరిశోధన, అభివృద్ధి తదితర అంశాలలో ఆయుష్ నిపుణుల సామర్థ్యాలను ఈ సెంటర్-ఆఫ్-ఎక్స్-ప్రొజెక్ట్ (సి.ఈ.ఎ) బలోపేతం చేస్తుంది. సమాజిక యోగా, ఆయుర్వేద చికిత్సా విధానాల సుపరక, భద్రత, ప్రతిపాదిత యంత్రాంగాన్ని సాధించడానికి నాలుగు న్యూరో-సైకియాట్రిక్ డిజిటల్ లలో క్లినికల్ బ్రయల్స్ నిర్వహించడం మొదలైనవి, నిర్మాన్ వద్ద సి.ఈ.ఎ. ప్రాజెక్టు యొక్క నిర్వహణ నిపుణులు. న్యూరోసైకియాట్రిక్-డిజిటల్ ("డీవీకె-ఐయిఎస్") యొక్క ఇండిగ్రేటెడ్ న్యూరోబయోలాజీని కూడా, ఇది అర్థం చేసుకుంటుంది. ఒక వికీకరణ డిజిటల్ డేటా బేస్ ను రూపొందించి, సాంప్రదాయ, ఆధునిక శాస్త్రీయ విధానాల నుండి మెదడు-ఆరోగ్యాన్ని పరిశీలించడంలో సముచిత సైబ్రిట్యాలను కలిగి ఉన్న వైద్యులు-శాస్త్రవేత్తలకు శిక్షణ ఇచ్చి, అభివృద్ధి చేస్తుంది.

మరోసారి అస్వస్థతకు గురైన ఏపీ మంత్రి విశ్వరూప్

అమరావతి, సెప్టెంబర్ 23: ఏపీ రవాణా శాఖ మంత్రి పినిపే విశ్వరూప్ ఈరోజు మరోసారి తీవ్ర అస్వస్థతకు గురయ్యారు. గుండె సంబంధ సమస్యతో బాధపడుతున్న ఆయనకు ఈరోజు మరోసారి నొప్పి రావడంతో కుటుంబ సభ్యులు ఆయనను ముంబైకి తరలించారు. గతంలో రెండుసార్లు ఆయన ఇదే విధంగా బాధపడుతూ హైదరాబాద్ తదితర ప్రాంతాల్లో చికిత్సపొందారు. సెప్టెంబర్ 2న దివంగత సిఎం వైఎస్ఆర్ వర్ధంతి సందర్భంగా అమలాపురంలో జరిగిన కార్యక్రమానికి మంత్రి విశ్వరూప్ హాజరయ్యారు. పాల్గొనేటప్పుడు మాట్లాడుతున్న సమయంలోనే ఒక్కసారిగా ధాతి నొప్పితో అస్వస్థతకు గురై కిందపడిపోయారు. ఆ తర్వాత మళ్లీ ఇప్పుడు మంత్రి అస్వస్థతకు గురయ్యారు.

ఏపీలో జనవరి నుంచి పెన్షన్ రూ.2750లు.. సీఎం జగన్

అమరావతి, సెప్టెంబర్ 23: ఏపీలో జనవరి నెల నుంచి రూ.2750లు ఉన్న పెన్షన్ ను రూ.2750లకు పెంచుతున్నట్లు ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డి తెలిపారు. కుప్పం నియోజకవర్గంలో రూ.11కోట్లతో నిర్మించిన ప్రభుత్వ ఆఫీసుల కాంప్లెక్స్ ను ప్రారంభించారు. వైఎస్ఆర్ చేయూత నిధుల విడుదల సందర్భంగా నిర్వహించిన బహిరంగ సభలో సీఎం జగన్ మాట్లాడుతూ? రాష్ట్రంలో జనవరి నెల నుంచి పెన్షన్ రూ.2750లకు పెంచుతుందన్నారు. ఇది మహిళల ప్రభుత్వమన్నారు. ప్రతి మహిళకు ఏటా రూ. 18,750లు ఇస్తున్నామన్నారు.

సరసమైన ధరలకు, సులువుగా లభించేలా మాసేందుకు దేశవ్యాప్తంగా పోషణ వాటికలు

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 23: ఆయుష్ మంత్రిత్వ శాఖ తో కలిసి మహిళా, శిశు అభివృద్ధి మంత్రిత్వ శాఖ అమలు చేస్తున్న కార్యక్రమాల్లో భాగంగా 4.37 అంగన్వాడీ కేంద్రాల్లో పోషణ వాటికలు ఏర్పాటు చేసింది. అంతేకాకుండా గుర్తించిన ఆరు రాష్ట్రాల వివిధ ప్రాంతాల్లో 1.10 బెషడ్ విలువలు గల మొక్కలను పంపిణీ చేసింది. ప్రస్తుతం అమలు జరుగుతున్న పోషకాహార మాసం పేర్ల సంఖ్యలో పెరటి తోటలు/చేపల పెంపకం కేంద్రాలు గల పోషకాహార తోటల లేదా రాష్ట్ర-ఫిట్టింగ్ పోషణ వాటికలు నెలకొల్పడానికి ప్రయత్నాలు జరుగుతున్నాయి. ఇంతవరకు దేశంలో 1.5 లక్షల పెరటి తోటలు/చేపల పెంపకం కేంద్రాలు గల పోషకాహార తోటల లేదా రాష్ట్ర-ఫిట్టింగ్ పోషణ వాటికలు ఏర్పాటు అయ్యాయి. బిరుదావాల సాగు చేయడానికి, మరియు పెరటి తోటలు ఏర్పాటు చేసే విధంగా ప్రజలను ప్రోత్సహించేందుకు 1.5 లక్షల అమళాసా కార్యక్రమాల జరిగాయి. పోషకాహార మంత్రి భాగంగా సూక్ష్మ పోషణ వాటికల సమూహాను ప్రతిబిందించే విధంగా 40 వేల అంగన్వాడీ కేంద్రాలను నిర్మించాలని నిర్ణయించడం జరిగింది. దీనికోసం ఇప్పటికే స్థల సేకరణ పూర్తయింది. 2018 లో ప్రధానమంత్రి శ్రీ నరేంద్ర మోదీ పోషణ అభియాన్ కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. పిల్లలు, యుక్త వయస్సులు, గర్భిణీ స్త్రీలు, అధిష్టత వాటికల సమూహాను ప్రతిబిందించే విధంగా 40 వేల అంగన్వాడీ కేంద్రాలను నిర్మించాలని నిర్ణయించడం జరిగింది. దీనికోసం ఇప్పటికే స్థల సేకరణ పూర్తయింది.

కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించడం జరిగింది. పోషణ 2.0లో కీలకమైన అంశం గా అమలు జరుగుతున్న పోషణ అభియాన్ కార్యక్రమంలో పిల్లలు, కౌమారదశలో ఉన్న బాలికులు, గర్భిణీ స్త్రీలు మరియు పాలిచ్చే తల్లిలకు పోషకాహారం అందించే వ్యూహాత్మక మార్పు ద్వారా ఆరోగ్యం, ఆరోగ్యం మరియు రోగనిరోధక శక్తిని పెంపొందించే పద్ధతులను ప్రోత్సహిస్తుంది. పోషకాహార లోపం సవరించే సమగ్ర అభివృద్ధి ప్రయత్నం. పోషణ విలువలు కలిగిన పండ్లు, కూరగాయలు, బెషడ్ మొక్కలు మరియు మూలికల సరసమైన ధరలకు అందరికీ అందుబాటులోకి తీసుకురావాలన్న లక్ష్యంతో పోషణ వాటికలు లేదా పోషకాహార తోటల అభివృద్ధి కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించడం జరిగింది. దేశవ్యాప్తంగా సులువుగా అమలు జరుగడానికి అవకాశం ఉన్న ఈ కార్యక్రమం ద్వారా స్థానికంగా పోషణ విలువలు కలిగిన పండ్లు, కూరగాయలు, బెషడ్ మొక్కలు మరియు మూలికలు ఉత్పత్తి చేసే వాటిని మహిళలు, పిల్లలకు అందిస్తారు. స్థానికంగా పండి పండ్లు మరియు కూరగాయల ద్వారా కీలకమైన సూక్ష్మ పోషణ అందించడం సమగ్ర మార్పెట్ల ద్వారా పెంపొందించడంలో పోషణ వాటికలు ముఖ్యమైన పాత్ర పోషిస్తాయి. పోషణ వాటికలు క్షేత్ర స్థాయిలో అమలు జరిగే కార్యక్రమాలకు మంచి ఉదాహరణగా ఉంటాయి. స్థానిక ఉత్పత్తుల వినియోగం పెరుగుతుంది. ఇతర ప్రాంతాల నుంచి వస్తువులను తీసుకు రావలసి ఉండదు. దీనితో స్థానిక ప్రజల స్వావలంబన సాధించి పోషకాహార భద్రత పొందుతారు.

లోన్ యాప్ లో డబ్బులు తీసుకుని జీవితాలు నాశనం చేసుకోవద్దు.. ఎస్సీ పరమేశ్వరరెడ్డి



తిరుపతి, సెప్టెంబర్ 23: లోన్ యాప్ ల ద్వారా డబ్బులు తీసుకుని జీవితాలను నాశనం చేసుకోవద్దని జిల్లా ఎస్సీ పరమేశ్వర రెడ్డి తెలిపారు. శుక్రవారం ఎస్సీ కార్యాలయం సందర్భాల్లో లాభి వేద్యులు తీసుకుని లోన్ యాప్ ల ద్వారా వేధింపులకు గురవుతూ ఉంటే.. పోలీసులకు సమాచారం అందించాలని తెలియ జేస్తూ విస్తృతంగా ప్రచారం చేసేందుకు పోస్టర్ విడుదలతో పాటు ఆలోచనై స్పెక్ట్రమ్ అంటించి ప్రచార కార్యక్రమానికి ప్రారంభం పుట్టారు. ఈ సందర్భంగా ఎస్సీ మాట్లాడుతూ ఎవరైనా లోన్ యాప్ ద్వారా బాధపడే పడుతూ ఉంటే అలసత్తు చేయకుండా పోలీసులకు సమాచారం అందించాలని కోరారు. ఆన్ లైన్ లో లోన్ యాప్ ద్వారా ఎప్పుడైతే ఫోన్ నుండి లాగిన్ అవుతారని, అప్పుడేనుండి వారి లోన్ యాప్ మోసగాళ్ళు చేతిలో ఉన్నట్లే అన్నారు.

చేయడంతో పాటు బాధితులు మొత్తం రూ.14.5 లక్షలు కోట్లగా వాటికి సంబంధించిన అనుమతుల బ్యాంక్ ఆఫ్ లో సమాచారం రూ.7.5 కోట్ల రూపాయల అవ్వాలే. ప్రజల చేసే బాధితులకు కోర్టు బ్యాంకుల ద్వారా పోగొట్టుకున్న అమ్మోల్లో ను బాధితులకు ఉమ్మించే విధంగా చర్యలు తీసుకుంటున్నామన్నారు. తిరుపతి నగరంలో లోన్ యాప్ లకు సంబంధించి 41 లోన్ యాప్ లింకులను షే స్టోర్ నుండి తొలగించాలని కేంద్ర మంత్రిత్వ శాఖకు నివేదిక పంపించడం జరిగిందని పేర్కొన్నారు. వాటిని వెంటనే లోన్ యాప్ లింక్ లను షే స్టోర్ నుంచి తొలగించాలని కోరారు. ఆ జిల్లాల కార్యక్రమం లోన్ యాప్ బాధ్యులతో పాటు ఇతర సైబర్ క్రిమినేలలు బాధితులు ఎక్కువవుతున్నారన్నారు. ప్రత్యేకించి లోన్ యాప్ బాధితులు ఆత్మహత్యలకు పాల్పడడం కూడా చూస్తూ ఉన్నామన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో అదరపు ఎస్సీ సుబ్రహ్మణ్యం, క్రిమినేల ఎస్సీ విజయ కుమార్, డ్రాఫ్ట్ డిఎస్సీ వన్ కాలమరూ, ఎస్సీ డివిజన్ సర్పంచ్, ఎస్సీ ఎస్సీ నేర్.. నాగ సబ్బన్న, సైబర్ క్రిమినేల విక్రమ్ పాల్గొన్నారు.

యానివర్సిటీ పేరు మార్పుపై జగన్ ను నిలదీయండి : పురంధరేశ్వరి

అమరావతి, సెప్టెంబర్ 23: ఆంధ్రప్రదేశ్ లో అరాచక ప్రభుత్వం నడుస్తోందని, రాష్ట్ర దోపిడీ వ్యవస్థల మారించిన కేంద్ర మాజీ మంత్రి, బీజేపీ నాయకురాలు పురంధరేశ్వరి అన్నారు. విజయవాడలోని ఎస్సీఆర్ పాల్గొన్న యూనివర్సిటీ పేరు ఎందుకు మార్చారో జగన్ ను ప్రశ్నించాలని కార్యకర్తలకు, ఎస్సీఆర్ అభిమానులకు

పిలుపునిచ్చారు. యూనివర్సిటీ పేరు మార్చడం ద్వారా ప్రయోజనం ఏమిట అన్నారు. శ్రీకాకుళం జిల్లా లావేరు మండలం బెజ్జంపూర్లో నిర్వహించిన బీజేపీ ప్రజాసభ కార్యక్రమంలో ఆమె పాల్గొన్నారు. వైఎస్ జగన్ మూడో డివిజన్ లో రాష్ట్ర అధికారి పాలెంపేటి విమర్శించారు. ఎన్నికలకు ముందు

సైనిక సర్కిల్ సర్వీస్ దళాలు వారి కుటుంబాలకు ఆదర్శప్రాయమైన సేవను అందిస్తుంది

న్యూఢిల్లీ, సెప్టెంబర్ 23: మిలిటరీ సర్కిల్ సర్వీస్ భారతదేశంలోని శాంతి ఫీల్డ్ స్టేషన్లలో ఉన్న అనుమతులతో పాటు విదేశాల్లో ఉన్న బక్కరాజ్యములలో శాంతి పరిరక్షణ మిషన్లలో సైనికులకు వారి కుటుంబాలకు ఆదర్శప్రాయమైన సేవలను అందజేస్తోందని ఆర్మీ హాస్పిటల్ (ఆర్ఆర్) కమాండెంట్ లెఫ్టినెంట్ జనరల్ ఆశోక్ జిందాల్ ఈరోజు అన్నారు. ఢిల్లీలో జరిగిన కమాండెంట్ వేడుకలో కాలేజ్ ఆఫ్ సర్కిల్, ఆర్మీ హాస్పిటల్ (ఆర్ఆర్) బంద్ బ్యాన్ సర్కిల్ గ్రాడ్యుయేట్లు పాల్గొన్నారు. ఈ వేడుకకు ఆయన ముఖ్య అతిథిగా హాజరయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ యువ లెఫ్టినెంట్లను సర్కిల్ విద్య గౌరవం నైతికతలను నిలబెట్టాలని అభివృద్ధి చెందుతున్న వైద్య సాంకేతికతలకు అనుగుణంగా ఉండాలని ఉద్ఘోషించారు. మిలిటరీ సర్కిల్ సర్వీస్ అడివీసల్ డైరెక్టర్ జనరల్ మేజర్ జనరల్ సికా దేవ్రాజ్ కొత్తా నియమితులైన సర్కిల్ అధికారులతో పాటు చేయించారు. ప్రతిభ చేసిన సర్కిల్ గ్రాడ్యుయేట్లను ముఖ్యఅతిథి పురస్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీనియర్ ప్రముఖులు, నూతనంగా బాధ్యతలు స్వీకరించిన సర్కిల్ అధికారుల తల్లిదండ్రులు పాల్గొన్నారు.

నవంబర్ 1 నుంచి ప్లాస్టిక్ ప్లెక్సీలపై నిషేధం

అమరావతి, సెప్టెంబర్ 23: రాష్ట్రవ్యాప్తంగా ప్లాస్టిక్ ప్లెక్సీలపై నిషేధం అమలు చేయాలని ప్రభుత్వం నిర్ణయించింది. ఇందులో భాగంగా గురువారం నోటిఫికేషన్ విడుదల చేసింది. నవంబర్ 1న తేదీ నుంచి నిషేధం అమల్లోకి రానుంది. ప్లాస్టిక్ ప్లెక్సీలు వినియోగం, ముద్రణ, రవాణా, ప్రదర్శనలను అనుమతించరాదని అధికారులను ఆదేశించింది. సంబంధిత నగర, పట్టణాల్లో నిషేధం పట్టిస్తూ అమలుచేయాలని మార్గదర్శకాలు జారీ చేసింది. గ్రామాల్లో ప్లాస్టిక్ వినియోగంవకండా పర్యవేక్షించాలని ఆరోగ్య కలెక్టర్లకు సూచించింది. నిబంధనలను ఉల్లంఘిస్తే ఒక్కో ప్లెక్సీపై రూ. 100 జరిమానా విధించాలని స్పష్టం చేసింది. నిబంధనలను అతిక్రమిస్తే పట్టణమైన చర్యలు తీసుకుంటారని హెచ్చరించింది. పోలీసు, రవాణా, జీవనీడీ అధికారులు తనిఖీలు నిర్వహించాలంతో పాటు అతిక్రమించిన వారిపై కేసులు నమోదుచేసి పట్టణమైన చర్యలు తీసుకోవాలని నిషేధాన్ని పక్కనపెట్టి అమలు చేయాలని ఉత్తర్వుల్లో వివరించింది. ప్లాస్టిక్ ప్లెక్సీల ఉత్పత్తి, దిగుమతులకు కూడా ఈ ఉత్తర్వులు వర్తిస్తాయి. ప్లాస్టిక్ సాస్ కాలన్, నేత వస్త్రాలను వినియోగించాలని తెల్లచెప్పింది. విశాఖపట్నం టీవీలో పురాలను వేరుచేసే కార్యక్రమానికి హాజరైన ముఖ్యమంత్రి జగన్ రాష్ట్రంలో ప్లాస్టిక్ వినియోగంవకండా నిషేధం విధిస్తామని ప్రకటించిన సంగతి విదితమే. కాగా సింగిల్ యూజ్ ప్లాస్టిక్ వినియోగానికి సంబంధించి హైకోర్టులో వివాదం జరుగుతోంది. ప్లెక్సీలపై ఆధారపడి లక్షలాది మంది జీవిస్తున్నందున సింగిల్ యూజ్ ప్లాస్టిక్ అనుమతించాలంటూ పలువురు వ్యాపారులు కోర్టును ఆశ్రయించారు.

గంజాయి విక్రయంపై కఠిన చర్యలు - పెద్దపల్లి ఏసీపీ సారంగపాణి

కరీంనగర్, సెప్టెంబర్ 23: ప్రాణాళంకరమైన గంజాయిని విక్రయించినా, రవాణా చేసినా కఠిన చర్యలు తప్పవని పెద్దపల్లి ఏసీపీ సారంగపాణి హెచ్చరించారు. శుక్రవారం పెద్దపల్లి జిల్లా కేంద్రంలోని పాన్ పాపుల్స్ అకస్టిక్ తనిఖీలు నిర్వహించారు. అసంతరం మాట్లాడుతూ? పాన్ పాపుల్స్ గంజాయి విక్రయస్తులైన సమాచారం మేరకు తనిఖీలు నిర్వహించామన్నారు. ఇకపై తరచూ తనిఖీలు నిర్వహిస్తామని, నిషేధిత ఉత్పత్తుల అమ్మకాలు చేపడితే చట్టరీత్యా చర్యలు తీసుకుంటామన్నారు. గంజాయి వాడకుండా వల్ల యువత బంగారు భవిష్యత్తు బుగ్గిపాలవుతుందన్నారు. ప్రజలు ఎవరైనా గంజాయి విక్రయించినా, రవాణా చేసినా పోలీసులకు సమాచారం అందించాలన్నారు. తనిఖీల్లో పెద్దపల్లి సిబ్బంది కుమార్, ఎస్ఐ రాజేష్ తో పాటు సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.



